
`Protokół nr XXI/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 24 czerwca 2016 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  
  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych. 

Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXI/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
Do porządku obrad Przewodnicząca wniosła zmianę. Po pkt. 4 dodała pkt 5  w 

brzmieniu „Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie proponowanych 

zmian w wycenie procedur medycznych”. Jednocześnie poinformowała, Ŝe 

pozostałe punkty porządku następują w kolejności. 

 
Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

24.05.2016  

5. Stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie proponowanych zmian w 

wycenie procedur medycznych. 

6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
7. Interpelacje i zapytania. 

8. Sprawozdanie z działalności Państwowego Powiatowego Inspektoratu 

Sanitarnego w Malborku za 2015 rok – referuje Powiatowy Inspektor Sanitarny 

ElŜbieta Zybko. 
9. Sprawozdanie z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie – 

referuje Kierownik ZAZ Anna Serocka. 

10. Informacja na temat inwestycji i remontów dróg w Powiecie Sztumskim w 

2015 roku – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 



11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie 

Sztumskim na lata 2016- 2018 – referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska, 
b) w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność 
Powiatu Sztumskiego-  referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska, 

c) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu 

uŜytkowego, zlokalizowanego w budynku przy  ul. Reja 12 w Sztumie, 

stanowiącego własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego 

najemcy - referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska, 

d) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz 

szkół specjalnych w powiecie sztumskim – referuje Naczelnik Wydziału EK 

Aneta Kwiatkowska, 
e) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Ewy Kowalskiej – referuje 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

f) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2016 - referuje 

Skarbnik Lucyna Bednarska,   

g) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok - referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska, 

h) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

sztumskiego na lata 2016 – 2026 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
13. Wnioski i oświadczenia. 

14. Sprawy róŜne.           
15. Zakończenie obrad. 
 

Porządek obrad, Rada przyjęła 14 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących 

się”. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
24 maja 2016 roku. 
 
Protokół nr XX z sesji Rady Powiatu został przez radnych przyjęty 

jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Stanowisko Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie proponowanych 

zmian w wycenie procedur medycznych. 
 



Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe stanowisko w powyŜszej sprawie 

jest przygotowane na wniosek Ordynatora Centrum Kardiologiczno-

Angliologicznego w Sztumie. 

W związku z tym, Ŝe na obrady sesji przybył Ordynator Centrum Kardiologii, 

Przewodnicząca poprosiła go o zabranie głosu.  

 

Ordynator Centrum Kardiologiczno-Angliologicznego w Sztumie Pan 

Przemysław Wilczewski poinformował, Ŝe kardiologia w Sztumie obsługuje 

około 1000 osób rocznie i nie tylko osoby z powiatu sztumskiego, ale takŜe z 

okolicznych powiatów. Dodał, Ŝe na prowadzenie tejŜe działalności kardiologia 

nie ma kontraktu z NFZ. Ratuje się tylko i wyłącznie pacjentów znajdujących 

się w stanie zagroŜenia Ŝycia. Centrum Kardiologiczne w Sztumie jest w stanie 

przyjmować więcej pacjentów, ale prawo mu na to nie pozwala. Ordynator 

zwrócił uwagę na problem jaki się pojawił w ostatnim czasie, a który dotyczy 

drastycznego obniŜenia wyceny procedur leczenia kardiologicznego. W ramach 

tychŜe procedur wykonujemy zabiegi kardiologiczne u chorych z zawałem 

serca, czy udroŜnienie  tętnic wieńcowych, przywracanie krąŜenia wieńcowego, 

tym samym przerwanie zawału serca w momencie kiedy się zaczyna. To 

leczenie do tej pory wycenione było na najniŜszym poziomie w Unii 

Europejskiej. W ostatnich latach szpitale i oddziały kardiologiczne w Polsce 

dobrze się rozwijały. W duŜej mierze dzięki temu, Ŝe ten aspekt lekarze 

prywatnie wzięli w swoje ręce. I takie przedsiębiorstwo jak Polsko-

Amerykańskie Klinki Serca, które skupia kilkanaście ośrodków 

kardiologicznych, jest przedsiębiorstwem prywatnym działającym w oparciu o 

budŜet z Narodowego Funduszu Zdrowia. Jeśli chodzi o wyleczalność zawałów 

serca u pacjentów, to spółka osiąga jeden z najwyŜszych  poziomów w kraju. 

Problem polega na tym, Ŝe w ostatnich dniach obniŜono o 30% wycenę 
świadczeń. Znaczne obniŜenie wartości procedur kardiologii interwencyjnej (w 

niektórych przypadkach nawet do 60%) moŜe spowodować koniec 

funkcjonowania tego oddziału w Sztumie. Sugestie z zewnątrz są takie, aby nie 

zajmować się pacjentami, którzy zagroŜeni są zawałem serca, a takich 

pacjentów jest około 30%, a jedynie pacjentami, którzy juŜ mają ten zawał. 

Spodziewano się, Ŝe będzie zmniejszenie budŜetu na kardiologię, ale 

przedstawione propozycje są dla tego typu oddziałów w Polsce szokujące. 

Ordynator zaapelował do radnych o poparcie stanowiska Spółki i stworzenie 

rezolucji lub protestu, co do proponowanych przez resort zdrowia zmian wyceny 

procedur medycznych. Dodał, Ŝe wprowadzenie tych zmian dotkliwie dotknie 

całą populację w Polsce. 

 

W dyskusji nad stanowiskiem głos zabrali: radny Piotr Stec, radny Zbigniew 

Zwolenkiewicz, radny Leszek Sarnowski, Przewodnicząca Jolanta Szewczun. 

 



Radny Piotr Stec powiedział, Ŝe przedstawione stanowisko jest dla niego 

zaskoczeniem, poniewaŜ otrzymał je tuŜ przed sesją. Osobiście, radny, poza 

ogólnymi informacjami jakie docierają z mediów, nie miał wiedzy na temat 

zmiany wyceny procedur, które będą miały bezpośredni wpływ na Ŝycie 

pacjenta, dlatego poprosił Ordynatora o szczegóły tychŜe zmian. Z informacji 

jaką radny posiadał z mediów, wynika, Ŝe nowa wycena ma wpłynąć na większy 

dostęp pacjenta do izb lekarskich, dzięki czemu mają się skrócić kolejki w 

oczekiwaniu na wizytę u specjalisty. 

 

Ordynator poinformował, Ŝe kardiologia realizowała projekt, który całościowo 

obejmował opiekę nad chorym. Po wyjściu ze szpitala pacjent trafiał do poradni 

kardiologicznej po dwóch tygodniach. Tak to działa na całym świecie i tak 

powinno działać wszędzie. Dzięki takiemu leczeniu, w ostatnich kilkunastu 

latach, uzyskano fenomenalny spadek zachorowań na serce. Śmiertelność, w 

czasie zawału serca  spadła z 30% do 5%. Natomiast po wyjściu pacjenta ze 

szpitala następują często komplikacje, przez co wzrasta śmiertelność i wówczas 

w duŜym stopniu zaleŜy od dostępności do poradni kardiologicznej. W 

projekcie, o którym wspomniał radny, chyba właśnie chodzi o zmniejszenie 

kolejki w oczekiwaniu do poradni. Jeśli chodzi o wycenę świadczeń, to spada 

wycena z zakresu zabiegów poszerzania  naczynia wieńcowego po operacji 

serca i wszczepienia rozrusznika serca. Te świadczenia mają być obniŜone o 

około 30%. Walka się będzie toczyła o to, aby agencja, która będzie oceniała 

technologie medyczne nie obniŜyła wyceny jeszcze bardziej. Dodał, Ŝe budŜet 

na lecznictwo kardiologiczne w Polsce z NFZ wynosi 70 mld złotych na co 

składają się apteki, leki, sprzęt aktywności medycznej itp., a na lecznictwo 

związane z wymienionymi zabiegami przeznacza się  3 mld złotych. Jeśli chodzi 

o lecznictwo szpitalne, to z budŜetu 70 mld przeznacza się jedynie 10% środków 

na ten cel. Ordynator dodał, Ŝe w Polsce, z powodu chorób układu sercowo-

naczyniowego jest około 50% zgonów. 10% budŜet lecznictwa szpitalnego jest 

niŜszy od budŜetu jakie posiadają kraje w tzw. starej UE, który wynosi 20%. 

Nadmienił, Ŝe Niemcy mają 700 placówek kardiologicznych, a w Polsce jest ich 

około 150. 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz przypomniał, Ŝe w przeszłości umieralność na 

zawały serca była straszna. Dopiero w latach 2001-2002 wyceniono wysoko 

procedury lecznictwa kardiologicznego.  Z wyceny skorzystały publiczne 

szpitale, w których znajdowały się oddziały kardiologii inwazyjnej. Po wysokiej 

wycenie procedur lecznictwa znaleźli się prywatni inwestorzy, którzy wyłoŜyli 

pieniądze na tworzenie ośrodków kardiologicznych. O tym, Ŝe wyceny procedur 

są niesprawiedliwe, mówiło się od dawna- dodał radny- zwracano uwagę na 

nierówny podział w lecznictwie. Obecnie, nowa ekipa rządząca wprowadza 

system „zabierania tym co mają więcej, dla tych co maja mniej”. Zdaniem 

radnego sprawdzony system zdał egzamin. Natomiast urealnianie systemu ma 



przynosić pozytywne skutki a nie wręcz odwrotnie. Nadmienił, Ŝe zmiana 

wyceny procedur odbije się nie tylko na prywatnych klinikach kardiologicznych, 

ale na szpitalach publicznych takŜe. Ostatecznie odbije się to na pacjentach. 

Dlatego radny będzie głosował za przyjęciem tego stanowiska i apelował do 

radnych o jego poparcie.. 

 

Radny Leszek Sarnowski podzielił zdanie przedmówcy. Powiedział, Ŝe 

wielokrotnie krytykowano działania szpitala, czy Starostwa Powiatowego (choć 
ostatnio coraz mniej się mówi o złych działaniach szpitala, co oznacza, Ŝe 

szpital lepiej funkcjonuje), ale nigdy nie padały słowa krytyki pod adresem 

kardiologii. Wręcz przeciwnie słyszało się wysokie opinie o jej pracy i obsłudze 

pacjenta. Osobiście uwaŜał, Ŝe zamierzenia co do zmiany wyceny świadczeń są 
niedopuszczalne. Dodał, Ŝe stanowisko ordynatora kardiologii i przygotowane 

stanowisko Rady, przekonuje go, poniewaŜ jest ono bardzo wywaŜone, wręcz 

zachęcające do rozmowy. W imieniu Klubu Samorządowego Powiśla, radny 

będzie głosował za przyjęciem stanowiska i zachęcał do tego samego 

wszystkich radnych. 

 

Radny Piotr Stec zwrócił uwagę na fakt, Ŝe decyzji w sprawie wyceny procedur 

medycznych jeszcze nie podjęto, bo negocjacje co do ich wyceny wciąŜ trwają. 
Osobiście uwaŜał, Ŝe nikt do zapaści kardiologii nie dopuści, bo byłoby to 

nieracjonalne. Skąd inąd wiadomo, Ŝe wiele innych oddziałów medycznych jest 

niedoszacowanych finansowo. MoŜe to jest moment na wyliczenie procedur i 

doszacowanie tych oddziałów. 

Z drugiej zaś strony Ŝyczył kardiologii w Sztumie dobrego kontraktu z NFZ, 

poniewaŜ uwaŜał, Ŝe niczym się ona nie róŜni od kardiologii w Starogardzie 

Gdańskim, która ma kontrakt. Radny miał okazję korzystać z usług kardiologii 

w Sztumie, stwierdzając, Ŝe jest ona na światowym poziomie. Jednocześnie 

wyraził nadzieję, Ŝe zmiany jakie mają nastąpić w wycenie procedur nie będą 
tak drastyczne jak wynika to ze stanowiska Ordynatora i Rady Powiatu.  

Zdaniem radnego w wycenie raczej chodzi o pewne zbilansowanie i podzielenie 

się kosztami tak, aby to wszystko  funkcjonowało jeszcze sprawniej. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun nadmieniła, Ŝe była na otwarciu tej 

kliniki i uwaŜała, Ŝe jest to jedna z najlepszych rzeczy jaką otrzymali 

mieszkańcy powiatu sztumskiego. Oddział ten jest teŜ wysoko oceniany przez 

pacjentów z ościennych powiatów. Zdaniem Przewodniczącej jest to moment, w 

którym rada powinna zająć stanowisko w sprawie wyceny, bo tylko w ten 

sposób zaakcentuje, Ŝe powiat sztumski nie da sobie odebrać tej kliniki. 

 
Następnie, Przewodnicząca odczytała stanowisko i poddała je pod głosowanie. 

 



W obecności 17 radnych, Rada 15 glosami „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących się” przyjęła stanowisko w sprawie proponowanych zmian w 

wycenie procedur medycznych. 

 

Ordynator Przemysław Wilczewski podziękował za przychylne podejście do 

złoŜonej na piśmie prośby przez Klinikę Serca w Sztumie i wyraził nadzieję, Ŝe 

tego typu działania instytucji w Polsce przyczynią się do  zatrzymania zmiany 

wyceny procedur medycznych. Następnie, opuścił obrady. 

 
Ad.6 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym  
 

Zanim Starosta przedstawił informację, poinformował o sukcesach, jakie 

odniosły następujące osoby: Pani Kozłowska ElŜbieta- właścicielka salonu 

fryzjerskiego w Sztumie, Dyrektor SOSW w Uśnicach, Pani Banasik RóŜa oraz  

sierŜant sztabowy Powiatowej Policji w Sztumie Karol Kwiatkowski. Starosta 

podziękował za wkład pracy jaki osoby te włoŜyły w uzyskanie wysokich 

wyników w dziedzinie zawodowej i społecznej, które przyczyniły się do 

promocji naszego miasta, Ŝycząc sukcesów i dalszych awansów na drodze 

zawodowej. 

 

Radny Leszek Sarnowski zasugerował, aby nie odczytywać sprawozdań, które 

są przedmiotem obrad, poniewaŜ były one dostarczone radnym drogą 
elektroniczną i szczegółowo omawiane na posiedzeniach Komisji Rady 

Powiatu. 

Radni byli za wnioskiem radnego Sarnowskiego. 

 

Następnie, Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności 

Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o 

spotkaniach jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których 

uczestniczył wraz z Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w 

czerwcu 2016 roku.  

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
Ad.7 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Piotr Stec nawiązał do tematu związanego z propozycją  przeniesienia 

Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej z budynku PCPR do budynku szkoły 

przy ul. Kasprowicza w Sztumie. Zapytał, kiedy i w jakim zakresie te działania 

będą wprowadzone. Ponadto, radnego interesował nabór uczniów do szkół na 

rok szkolny 2016/2017, - poprosił o przedstawienie wyników naboru- a takŜe 

sprawa zatrudnienia księgowej w ZS im J. Kasprowicza w Sztumie. Zapytał, czy 



osoba powołana do pełnienia tej funkcji na okres tymczasowy została juŜ 
zatrudniona? 

 

Radny Ludwik Butkiewicz odniósł się do sprawozdania międzysesyjnego, a 

mianowicie do informacji dotyczącej kwoty w wysokości 100.000 zł., jaką 
zabezpieczono w budŜecie powiatu na zakup samochodu dla SOSW w 

Kołozębiu. W związku z tym zapytał, czy SOSW poczynił starania, aby te 

środki pozyskać z PFRON?  

Radny, będąc przy głosie, złoŜył wniosek o dokonanie inwentaryzacji 

obumarłych drzew będących przy drogach powiatowych. Szczególnie na 

odcinku drogi śuławka –Dzierzgoń. Dodał, Ŝe drzewa te zagraŜają 
bezpieczeństwu kierowcom pojazdów oraz przechodniów. 

 

Radny Janusz Grzonka  odniósł się do egzaminów gimnazjalistów w naszym 

powiecie. Po ogłoszeniu wstępnych wyników okazuje się, Ŝe gimnazjaliści z 

naszego powiatu są na „szarym końcu”, co świadczy o niskim poziomie 

nauczania. NaleŜy sobie zdawać sprawę, Ŝe ci gimnazjaliści trafią do 

powiatowych szkół ponadgimnazjalnych. Radny zastanawiał się nad tym, co 

naleŜałoby zrobić, Ŝeby poziom nauczania podwyŜszyć. UwaŜał, Ŝe naleŜy się 
pochylić nad tym problemem. Następnie, zapytał, jak wyglądają te egzaminy w 

rankingu wojewódzkim?  

 

Radny Wojciech Zielonka poinformował, Ŝe  mieszkańcy miejscowości 

Pierzchowice poprosili radnego o interwencję w sprawie drogi gruntowej na 

odcinku Pierzchowice – Trzciano. Interwencję złoŜoną na piśmie radny 

przekazał na ręce Starosty. 

 

Ad.8 Sprawozdanie z działalności Państwowego Powiatowego Inspektoratu 
Sanitarnego w Malborku za 2015 rok 
 
Zgodnie z wnioskiem radnego Sarnowskiego, Przewodnicząca Rady poprosiła 

radnych o zadawanie pytań związanych ze sprawozdaniem. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
Ad.9 Sprawozdanie z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w 
Sztumie 
 
Podobnie jak w poprzednim temacie, poproszono o zadawanie pytań. 
 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 



 
Informacja stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
Ad.10 Informacja na temat inwestycji i remontów dróg w Powiecie 
Sztumskim w 2015 roku 
 

W tym punkcie wprowadzono tę samą zasadę co w poprzednich tematach. 

 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Informacja stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXI/2016. 

 

Ad.11 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie 
Sztumskim na lata 2016- 2018 
 
Projekt uchwały przedstawiła Gł. księgowa Dorota Lipińska. Dodała, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu oraz 

Komisje ds. Społecznych. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych  Rada 16 głosami „za” i 1 głosi „przeciwnym” podjęła 

uchwałę nr XXI/122/2016 w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Pieczy 

Zastępczej w Powiecie Sztumskim na lata 2016- 2018 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
b) w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących 
własność Powiatu Sztumskiego 
 
Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska. 

Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. 

BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XX/123/2016 

w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność 
Powiatu Sztumskiego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXI/2016. 



 

c) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu 
uŜytkowego, zlokalizowanego w budynku przy  ul. Reja 12 w Sztumie, 
stanowiącego własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego 
najemcy 
 
Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska. 

Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. 

BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań więcej nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXI/124/2016 

w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu 

uŜytkowego, zlokalizowanego w budynku przy  ul. Reja 12 w Sztumie, 

stanowiącego własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego 

najemcy 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXI/2016. 

 

d) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych 
oraz szkół specjalnych w powiecie sztumskim 
 
Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

Dodała, Ŝe projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Edukacji. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXI/125/2016 

w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz 

szkół specjalnych w powiecie sztumskim 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
e) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Ewy Kowalskiej 
 

Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Halina Gierała. Dodała, Ŝe Komisja 

Rewizyjna uznała skargę za niezasadną. 
 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXI/126/2016 

w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Ewy Kowalskiej 



 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
f) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2016 
 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXI/127/2016 

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2016. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
g) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok 
 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXI/128/2016 

w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok. 
Podczas glosowania, na sali nieobecny był radny Zbigniew Zwolenkiwicz. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
h) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
sztumskiego na lata 2016 – 2026 
 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, Ŝe projekt 

uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXI/129/2016 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu sztumskiego 

na lata 2016 – 2026. Podczas głosowania był nieobecny radny Zwolenkiewicz. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XXI/2016. 

 
 



Ad.12 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 
Na pytanie w sprawie przeniesienia Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej do 

budynku w ZS im J. Kasprowicza w Sztumie odpowiedzi udzielił Starosta 

Wojciech Cymerys. Nadmienił, Ŝe w ubiegłym roku faktycznie załoŜono 

przeniesienie Poradni, niemniej jednak kosztorys inwestorski przekroczył kwotę 
jaka miała być przeznaczona na to zadanie. Pierwotna wersja projektu opiewała 

na kwotę ponad 2.000.000 złotych, dlatego Zarząd podjął decyzję o dokonanie 

zmian projektu wraz z obniŜeniem kosztów. Takiej zmiany dokonano. W 

związku z tym, Ŝe rozstrzygnięcie przetargu na zadanie dotyczące przebudowy 

dróg lokalnych, gminnych i powiatowych w ramach tzw. „schetynówek” 

przyniosło oszczędności, zadanie związane z przeniesieniem poradni będzie 

moŜna zrealizować. Starosta dodał, Ŝe do budynku PCPR zostanie przeniesiona 

filia Powiatowego Urzędu Pracy. 

O udzielenie odpowiedzi  w sprawie naboru do szkół ponadgimnazjalnych 

Starosta poprosił Dyrektor ZSZ w Barlewiczkach Marzenę Zawiszę. 
 

Dyrektor Marzena Zawisza poinformowała, Ŝe na dzień dzisiejszy trudno jest jej 

powiedzieć jaką liczbę osiągnie nabór do szkoły, poniewaŜ młodzieŜ nie kieruje 

się terminami jakie zostały wyznaczone do przyjmowania wniosków. Obecnie 

są wnioski złoŜone bez świadectw, ale są teŜ złoŜone świadectwa bez wniosków 

– dodała dyrektor. Powiedziała teŜ, Ŝe na dzień dzisiejszy nie zamyka naboru, 

poniewaŜ ten nabór wciąŜ trwa. Zdaniem Dyrektor, na obecną chwilę Ŝadna 

szkoła nie określi liczby naboru uczniów. 

 

Jeśli chodzi o zatrudnienie księgowej w ZS im. Jana Kasprowicza w Sztumie, 

Starosta powiedział, Ŝe zasięgnie w tej sprawie informacji u Dyrektora placówki 

i udzieli radnemu odpowiedzi na piśmie.  
 

W sprawie zakupu samochodu dla SOSW w Kołozębiu Starosta poinformował o 

tym, Ŝe zakup jest spowodowany zniszczeniem poprzedniego samochodu, 

którego zniszczenie spowodowane zostało  wypadkiem drogowym, jaki miał 

miejsce 20 czerwca tego roku. Jeśli chodzi o skorzystanie z dofinansowania 

środków z PFRON, to został złoŜony do oddziału w Gdańsku wniosek o 

przywrócenie terminu na złoŜenie wniosku o środki finansowe. Starosta 

poinformował, Ŝe termin o takie środki upłynął z końcem kwietnia tego roku. 

JednakŜe, w dniu dzisiejszym otrzymał od dyrektora oddziału wiadomość 
telefoniczną, Ŝeby  do dnia 28.06.2016 roku przesłać wszystkie dokumenty 

związane z dofinansowaniem samochodu, bo istnieje szansa na przywrócenie 

terminu do złoŜenia wniosku.  Takie kroki ze strony Starostwa Powiatowego 

zostały poczynione. 

 



Co do zinwentaryzowania drzew przy drogach powiatowych, to wiosną tego 

roku został opracowany program, dzięki któremu, kaŜda droga, kaŜdy zjazd i 

ruch na drogach jest widoczny- przekazał Starosta. Jeśli chodzi o drzewa 

obumarłe przy tych drogach, to taka inwentaryzacja zostanie przeprowadzona. 

 

Starosta odniósł się do wypowiedzi radnego Janusza Grzonki. Zgodził się, Ŝe 

gimnazjaliści z terenu powiatu sztumskiego są w tzw. ogonie rankingu 

Województwa Pomorskiego. Poinformował, Ŝe w Urzędzie Marszałkowskim 

powstał projekt, który zakłada współpracę z gminami w zakresie wczesnego 

diagnozowania potrzeb i likwidacji barier edukacyjnych. Dzisiejsze wyniki 

gimnazjalistów z pewnością mają wpływ na dalszą ich edukację. 
 

W sprawie wniosku mieszkańców Pierzchowic, Starosta poinformował, Ŝe tak  

jak kaŜda droga powiatowa, będzie w kolejności wyremontowana. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.13 Wnioski i oświadczenia radnych 
 
Wniosków i oświadczeń  nie złoŜono. 

 
Ad.14 Sprawy róŜne. 
 

Radny Piotr Stec zaprosił obecnych na sali na uroczystość związaną z 

zakończeniem rajdu pn. „Śladami Łupaszki”. Uroczystość odbędzie się 28 

czerwca o godz. 17.00 w Czerninie. Podczas uroczystości dokonane zostanie 

odsłonięcie pamiątkowej tablicy związanej z rocznicą śmierci Zdzisława 

śelaznego i odbędzie się msza św. celebrowana przez ks. Biskupa. Na 

uroczystości odbędą się koncerty zespołów. Druga uroczystość związana jest z 

obchodami 800– lecia Parafii w Postolinie. Ponadto, od dzisiaj rozpoczyna się 
plener malarski, a za tydzień będzie jego zakończenie i odbędzie się wernisaŜ, 
na który radny serdecznie zapraszał.  

Radny nawiązał do pisma jakie radni otrzymali od Burmistrza Gminy 

Dzierzgoń. Pismo nawiązywało do powrotu systemu, w którym to gminy 

zajmowały się letnim utrzymaniem dróg powiatowych. 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe nie wszystkie gminy dysponują 
zakładami gospodarki komunalnej, aby te zadania mogły wykonywać. Poza tym, 

nie wszystkie gminy chciały taką formę współpracy nawiązywać. Starosta miał 

na myśli Gminę Sztum. Na dzień dzisiejszy zostały ogłoszone przetargi na 

utrzymanie dróg powiatowych. W tym systemie prace te zostały wykonane za 

połowę ceny, jaką zaplanowano. Starosta nie ukrywał, Ŝe taki system 

wykonywania prac na drogach jest bardziej ekonomiczny dla Powiatu 

 



Przewodnicząca Rady powiedziała, Ŝe budŜet na rok 2016 został opracowany i 

jest juŜ realizowany. Jeśli Rada miałaby pochylić się nad pismem, to dopiero 

przy konstrukcji budŜetu na 2017 rok. I taka informacja zostanie udzielona Pani 

Burmistrz.  

 

Przewodnicząca poinformowała, Ŝe następna Sesja Rady odbędzie się po 

wakacjach tj. 30 sierpnia 2016 roku. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.15 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXI 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
00

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXI/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


